
I otte sæsoner i træk har vi, som den eneste danske klub, været 
fast deltager i de europæiske turneringer. Men alligevel rum-
mer UEFA Cup-kampen torsdag aften i PARKEN i mine øjne 
muligheden for at passere endnu en milepæl i F.C. Københavns 
historie. 

Med en samlet sejr over FC Moskva vil Byens Hold, for tredje 
sæson i træk, være deltager i et europæisk gruppespil, hvilket som 
minimum vil bringe antallet af betydende internationale kampe i 
sæsonerne 06/07, 07/08 og 08/09 op på 30. En eventuel kva-
lifikation til UEFA Cuppens gruppespil vil altså betyde, at vi på 
tre sæsoner når at spille næsten lige så mange betydende inter-
nationale kampe, som vi spiller nationale kampe på en sæson i  
SAS Ligaen. Dertil kommer, at vi i de senere år som hovedregel har 
forsøgt at spille træningskampe mod gode europæiske modstan-

dere, før såvel forårs- som efterårssæsonen. Selv om internationa-
le kampe har en positiv kommerciel betydning for F.C. København, 
så er det især på den sportslige konto, at vi trækker værdifulde 
renter, ved at kvalificere os til så mange betydende internationale 
kampe som overhovedet muligt. 

Med al respekt for en national liga, der er blevet stærkere og stær-
kere i de senere år, så har vi i F.C. København valgt at lade os måle 
efter international målestok, og i det perspektiv vil det være af stor 
betydning at lægge minimum fire yderligere kampe i gruppespillet 
til indeværende sæsons europæiske regnskab.

FC Moskva er et udehold
Med den koncentrerede indsats og 2–1-sejr i Moskva har vi et 
meget fornuftigt udgangspunkt, men såvel den generelle cup-

historie, som vores egen ditto, 
er rig på eksempler på hold, der 
har ladet sig lulle i søvn efter en 
flot indsats på udebane. 

Dertil kommer, at FC Moskva 
er et uhyre stærkt udehold, og 
at man i såvel UEFA Cuppen 
som i den russiske liga har 
leveret nogle opsigtsvæk-
kende resultater, der doku-
menterer holdets potentiale. 
I den hjemlige turnering har vores russiske 
gæster således slået nummer 1 og 3, mens de har spillet uafgjort 
med nummer 2, så der er al mulig grund til at være på vagt, når  
FC Moskva med legenden Oleg Blokhin i spidsen, gør deres entré 
på Danmarks nationalstadion på torsdag.

Lastly a warm welcome to players, officials and fans from  
FC Moscow and to the referees and delegates from UEFA.

Vi skal være på vagt

uefa cup | Live fodbold

F.C. København – FC moskva
i aften klokken 20.45 i parken
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10 mio. indbyggere, så var Mads 
Laudrup den lokale presses 
mest jagtede interview-objekt, 
da Byens Hold gæstede byen for 
to uger siden. Flere journalister 
undrede sig endda over, at han 
ikke var fast inventar på FCK-
mandskabet, og med al respekt 
for unge Laudrup, fortæller det 
måske lidt om, at kendskabet til 
dansk klubfodbold er temmelig 
begrænset i det enorme land 
mod øst. 

Om dette ukendskab var med-
virkende til den overraskende 
tamme og uinspirerende indsats, 
som FC Moskva lagde for dagen 
i den første kamp, skal være 
usagt, men man skulle kende 
den navnkundige træner, Oleg 
Blokhin, dårligt, hvis ikke han var 
ganske godt informeret om alle 
løvernes spillere og deres styr-
ker og svagheder.

At spillerne så ikke formåede at 
omsætte det til sejr, er en anden 
historie, som er blevet fortalt igen 
og igen i løbet af en ret skuffende 

sæson for holdet, som ellers har 
borgmester Jurij Luzhkovs sær-
lige bevågenhed. Han overværer 
af og til deres hjemmekampe på 
det spartanske Eduard Streltsov 
Stadion i det sydøstlige hjørne 
af byen, og det siges, at han 
har ambitioner om at gøre det til 
Moskvas »Byens Hold«!

Lige nu er hans yndlinge – der 
i folkemunde kaldes »kasketter-
ne«, fordi Luzhkov er en borgme-
ster med rigtig mange kasketter 
– dog noget efter de mere etab-
lerede klubber som Spartak, 
CSKA, Dinamo og Lokomotiv, 
der p.t. også ligger bedre 
placeret i Vischaya-tabellen.  
FC Moskva er nr. 10 af 16 hold, 
men er dog på vej frem i klasse-
mentet efter et miserabelt forår. 
Og det er ikke hjemme i Moskva, 
man henter de fleste point – 10 
point er det blevet til i 11 hjem-
mekampe, mens man har hentet 
19 point i 12 udekampe.

Så lad det være en advarsel om 
ikke at sælge den russiske bjørn, 

før den er skudt. Moskovitterne 
er således kommet til København 
med en dugfrisk 1-0-udesejr 
over topholdet Rubin Kazan, 
som dog stadig fører ligaen med 
hele 7 point. Sejrsmålet blev 
scoret af argentineren Hector 
Bracamonte, der i søndags var 

én blandt hele seks spillere, som 
ikke startede inde i det første 
opgør mod FCK. Derfor kan det 
godt være et helt anderledes 
tændt FC Moskva-mandskab, 
der går på banen for at vinde 
den nødvendige sejr, der giver 
adgang til gruppespillet.

- Det er selvfølgelig en ufor-
dring at spille kampe på højt 
niveau to gange om ugen, men 
jeg lærte lidt af det i foråret, da 
vi havde mange kampe lige 
efter hinanden. Trænerteamet 
er gode til at forklare mig, hvad 
jeg skal fokusere på, og jeg har 
det fysisk godt. Så hvis det var 
op til mig, så spillede jeg hver 
gang! Jeg må gribe chancen, 
når den er der. Der er stor kon-
kurrence i truppen og vi er fire 
gode midterforsvarsspillere, 

som kæmper om to pladser, 
når vi alle sammen er klar.  Det 
er bare et spørgsmål om at 
komme ud og gøre sit bedste, 
og overbevise Ståle om, at jeg 
kan tackle presset. Jeg kan 
være lidt øm i nogle dage efter 
en kamp, men så snart det er 
ny kamp, så finder man altid 
lidt ekstra frem – specielt når vi 
spiller foran vores egne fans i 
PARKEN.

Man så, at Ulrik Laursen tit taler 

med dig under kampen. Holder 
han øje med dig? 

- Ja! Ulrik er rigtig god til at hjæl-
pe mig, hvis der er en situation til 
træning eller i en kamp, hvor jeg 
er lidt usikker. Han har prøvet 
det hele før, og han har spillet 
mange store kampe og oplevet 
meget, så jeg lytter selvfølgelig, 
når han kommer med råd. Jeg 
er rigtig glad for, at Ulrik tager 
sig så meget tid til at hjælpe 
mig. På en måde konkurrerer 

vi om pladsen på banen, men 
jeg synes det er stort, at han 
har overskud, og gider bruge så 
meget tid på mig.

Vi er midt i et hektisk kamp-
program med mange kampe 
i SAS Ligaen, Ekstra Bladet 
Cup og UEFA Cup og du spil-
ler næsten hver gang. Hvor 
ender det?

- Jeg har drømme om et stort 
udenlandsk eventyr, men jeg 
er stadigvæk kun 18 år. Så lige 
nu hedder det F.C. København, 
og jeg kæmper for at få lov til at 
spille hver kamp. Lige nu nyder 
jeg hvert eneste sekund, både 
på og uden for banen – det er 
fantastisk!

Du fik en lille 
kamppause 
i weekend-
ens pokal-
kamp, men 

ellers har du 
spillet utrolig 

mange kampe i 
de sidste to 

måneder. 
Hvor- 

dan er din 
form? Er 
du træt?

Se f.c. Københavns spillertrup til kampen mod FC moskva på www.fck.dk

af Søren Naundrup Jensen

Vores modstander i UEFA 
Cuppens første runde er  
FC Moskva, som er kvalifice-
ret via en tredjeplads i den 

russiske liga. FC Moskva er 
ikke selvstændigt placeret på 
UEFA’s rangliste, da de ikke 
selv har optjent point. 

FC Moskva er placeret via 

Ruslands nationskoefficient, 
som nu er 13,241. 

FCK og Rusland
Det er blot vores tredje kamp 
mod et hold fra Rusland. Før- 
ste gang var i november 2007, 
hvor vi i UEFA Cuppens  
gruppespil besøgte Loko-
motiv Moskva – og vandt 1–0.   
Målscorer var Morten Nord-
strand på straffespark. Anden 
gang var for 14 dage siden, 
hvor vi igen besøgte Moskva, 
og spillede første kamp mod 
aftenens modstander. Igen 
kunne vi rejse hjem med en sejr  
– denne gang på 2–1 og med 
Morten Nordstrand, igen på 
straffespark, som første mål-
scorer og med Libor Sionko 
som matchvinder i overtiden. 
Status er dermed, at vi aldrig 
har sat point til imod et rus-
sisk hold.

Nummer 96 i Europa
Vi har indtil videre via vores 
sejr i Rusland (2 point) og 
den danske koefficient (1,65 
point) opnået 3,65 point til 
vores UEFA-koefficient og vi 

har nu 23,012 point, hvilket 
placerer os som nummer 96 
på UEFA’s rangliste. 

Tilskuerrekorder i EC
Udekampen mod Manchester 
United overgår forsat alle 
andre kampe. Den kamp 
satte en ny og meget impo-
nerende tilskuerrekord for  
F.C. København. Aldrig før har 
vi spillet for så mange tilsku- 
ere. Hele 72.020 så os i 
Manchester. Hjemmekampen 
mod Manchester United satte 
ligeledes ny hjemmebanere-
kord for Europa Cup-kampe, 
da 40.308 så vores første sejr 
i UEFA Champions League.

Todi er EC-topscorer 
Todi Jónsson sidder fortsat 
på titlen som vores Europa 
Cup-topscorer. Todi Jónsson 
scorede hele ni mål i hans 18 
Europa Cup-kampe. Marcus 
Allbäck nåede at scoret syv 
gange og fire spillere, deri-
blandt José Junior, har scoret 
seks gange. Junior har scoret 
alle sine seks mål i indevæ-
rende sæson.

Flest Europa Cup-kampe
Hjalte Nørregaard har med 
31 kampe rekorden for flest 
kampe i Europa Cuppen. 
Hjaltes spillede sine første 
Europa Cup-kampe i efter-
året 2003 og det er siden da 
blevet til to scoringer.

Største sejre 
Vores største hjemmebane-
sejr i EC-sammenhæng er fra 
kampen mod Cliftonville, hvor 
vi vandt med imponerende 
7–0. På udebane har vi »kun« 
vundet 6–0, idet vi i 2003 
besejrede Sliema Wanderers 
på Malta med tenniscifrene. 

Bedste danske hold i CL
Selvom vi i 2006 endte på 
fjerdepladsen i gruppespil-
let, ligesom AaB i 1995 og 
Brøndby i 1998, så kan vi 
være stolte af det bedste dan-
ske CL-resultat nogensinde. 
AaB fik fire point, Brøndby 
tre, så vores syv point var en, 
efter danske forhold, enestå-
ende præstation. Nu må vi ses 
hvad AaB kan præstere i årets 
UEFA Champions League.

FCK i europa

Jeg nyder hvert eneste sekund
Klubbens 18-årige stortalent Mathias Zanka Jørgensen har på grund af skader i truppen været kastet for 
løverne i mange kampe i starten af sæsonen. I Peter Larssons og Mikael Antonssens fravær, har han vist høj 

klasse i mange kampe, hvor han har fungeret som makker for den rutinerede Ulrik Laursen i forsvaret

Dommer: Serge Gumienny
Linjedommere: Walter Vromans
Mark Simons
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11 	 Tomash Chigek
12	 Valriy Polyakov
13 	 Aleksej Rebko
14 	 Kirill Nababkin
15 	 Alexander Epuryanu
16 	 Anton Amelchenko
17 	 Pavel Golishev
18 	 Maxi Lopez 
19 	 Aleksandr Samedov
22 	 Oleg Kuzmin
23 	 Izek Okoronkwo
25 	 Mariush Yop
27 	 Vitaliy Kaleshin
28 	 Branislav Krunich 
29 	 Igor Strelkov
30 	 Yuriy Zhevnov
33 	 Akes Dacosta Goor
37 	 Alexandr Stavpec
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69 	 Ektor Brakamonte
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af Torkil Fosdal

F.C. København 
kan for første gang 

i sin 16-årige historie 
byde et russisk hold 

velkommen i 
PARKEN! 

Aftenens gæs- 
ter fra FC 

Moskva 
skal ind-

hente et 
dansk for-

spring fra den 
første kamp i Moskva for 

14 dage siden, hvor man skuf-
fende tabte 1–2 på eget græs. 

Men det er ikke nyt for klubben og 
dens relativt lille fanskare, at hvad 

indadtil tabes skal udadtil vindes.

FC Moskva er den nyeste af hoved-
stadsklubberne i den bedste russiske 

lige, Vischaya-ligaen. Der er én grund til, at 
den russiske liga nu påkalder sig ekstra stor 

dansk interesse: Michael Laurdrup. Selv om 
hypen omkring det danske fodboldikon ikke 

når svimlende højder i metropolen med de ca. 

ØST-vest – ude bedst!

ANNONCE
Foto: Fck.dk




